

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

En el sector de Somosierra nuestras fuerzas conquistaron el pueblo de El Cardoso.

En los frentes de Aragón continuó la intensa ofensiva del enemigo, que obtuvo algunas ventajas en Huesca y en la zona Alcorisa-Calanda

INFORMES OFICIALES

La lucha en los diferentes frentes durante la jornada de ayer

El comunicado de anoche del ministerio de Defensa Nacional dice así:

«EJERCITO DE TIERRA: ESTE.»—En todos los sectores de este Ejército ha continuado hoy la intensa ofensiva del enemigo, que, con el incesante apoyo de tanques, artillería y aviación, ha conseguido, a pesar de la tenaz resistencia que le oponen nuestros soldados, avanzar su línea en el sector de Huesca hasta San Julián de Banzo, Barluenga y Monfortite.

También se ha combatido muy duramente en el sector de Bujaroz, donde nuestros soldados, que esta madrugada rechazaron un violento ataque de fuerzas de caballería enemiga, luchan con extraordinaria valentía.

Al sur del Ebro, en la zona Alcorisa-Calanda, las tropas leales han evacuado algunas posiciones al este de Más de las Matas, y en las proximidades del río Guadalquivir han rectificado a vanguardia las líneas propias con la ocupación de las cotas 1.060, 1.020, 1.091, 1.073, 1.066 y 960, que dominan el barranco de Santa Lucía.

A las dos de la tarde nuestros cazas ametrallaron a tropas enemigas de infantería en el sector de Osera-Venta de Santa Lucía y a otras de caballería muy numerosas en la carretera de Gelsa a la general de Madrid a Francia.

El ametrallamiento se realizó en vuelo rasante, en varias pasadas, produciendo la huida desordenadísima de dichas tropas, en las que se produjeron muchas bajas.

CENTRO.—A primera hora de la mañana ha sido conquistado por nuestras fuerzas, en el sector de Somosierra, el pueblo de El Cardoso, replegándose los facciosos a posiciones situadas al norte de Recuenco. En los demás Ejércitos, sin novedad.

La escuadra alemana protege en el Mediterráneo los barcos rebeldes que transportan tropas extranjeras

Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: «El Servicio de Defensa de Costas de Almería comunica que a las cuatro cincuenta y cinco de la madrugada de hoy aparecieron por Punta Sabinal un crucero alemán (acaso el «Almirante Scheer») y dos destructores, tipo «Mowen», que a las siete y veinte se encontraban al sur de Cabo de Gata, a unas veinte millas de la costa, con rumbo Nordeste. Próximos a ellos había siete barcos mercantes cargados, a las seis quince despegó del crucero un avión, que efectuó vuelos de reconocimiento. Estos datos indican que un convoy, probablemente de tropas y material, marchaba hacia Mallorca, bajo la protección de las referidas unidades de guerra alemanas, caso que no es único, pues ya desde hace tiempo se viene comprobando que los convoyes marítimos organizados por los facciosos navegan escoltados, bien por buques de guerra alemanes o italianos.»

LA SITUACION EN CENTROEUROPA

Se constituye en Lituania un Gobierno nacionalista que no satisface a Polonia

Los invasores alemanes llegan a la frontera yugoslava

Belgrado, 25.—Anteayer, cerca de Gornia Radgonna, se verificó el primer contacto oficial de los Ejércitos yugoslavo y alemán en lo que fue frontera austriaca.

En Alemania se hacen circular noticias de incidentes germanopolacos

Berlín, 25.—El «Berliner Tagblatt» dice que en los días pasados se han registrado en Polonia incidentes entre alemanes y polacos cerca de Nehrbrik, en los que resultaron muertos a tiros dos alemanes y varios heridos.

El periódico, empleando un tono violento, pide al Gobierno polaco que corte energicamente la «excitación antialemana».

La restauración de relaciones lituanopolacas

Varsovia, 25.—Ha marchado a Kauna el delegado del ministro de Negocios polaco para preparar las negociaciones entre los dos países. El Gobierno polaco ha propuesto al lituano la constitución en Augustowo de una Comisión mixta para restablecer las comunicaciones entre los dos países.

También el Gobierno de Varsovia ha pedido al de Kauna el pleaceto para el Sr. Chorwat, actual ministro de Polonia en Riga, como representante diplomático en Lituania.

VISADO POR LA CENSURA

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La declaración de Chamberlain ha sido bien acogida en Francia, considerándose que dijo lo suficiente para hacer reflexionar a un futuro agresor

En la Cámara de los Comunes

LABORISTAS Y LIBERALES SE REFIEREN CONCRETAMENTE AL CASO DE ESPAÑA

Londres, 25.—El camarada Atlee en su intervención pidió que se termine con la farsa de la no intervención; que lo que cree es que el único pensamiento de Chamberlain consiste en lograr una cantidad de tiempo que le permita acumular armamentos, y cree que actuando así pierde el control de la situación estratégica en Europa central y en el Mediterráneo, y que, como muchos, piensa que es una política que tiende a retrasar la guerra, en tanto que todos quieren una política positiva de paz.

El liberal Sinclair en su discurso llamó la atención sobre la situación de España, que es la próxima víctima que figura en la lista hecha por los países agresores.

Declaró que si el jefe del Gobierno no insiste sobre la retirada de tropas de línea italiana que combaten en España se acentuarán las sospechas de los que creen que detrás de la careta de la no intervención desea deliberadamente un triunfo del traidor Franco y de sus aliados extranjeros.

LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN ES APROBADA SIN VOTACION

Se felicita de haber oído a Chamberlain hablar de disposiciones adoptadas con Francia para la defensa común, las cuales equivalen a una alianza defensiva, y se pregunta el orador por qué no hacer esta alianza efectiva mediante un convenio militar que haría reflexionar a los promotores de agresiones.

Churchill intervino en el debate y pronunció un elocuente discurso en el que invitó a la nación a unirse para salvar la civilización.

Después de hablar otros diputados, John Simon contestó en nombre del Gobierno. Insistió en los mismos puntos de vista que Chamberlain y reafirmó los compromisos y obligaciones de Gran Bretaña hacia Francia. Añadió que Inglaterra no puede garantizar a Checoslovaquia contra la presión económica que pueda utilizar Alemania contra Praga. Igualmente habría que dar garantías concretas a otros países amenazados por la expansión alemana. «Una de nuestras mayores riquezas es nuestra fama de mantener la palabra dada, y no debemos hacer promesas si no estamos seguros de cumplirlas en todas las circunstancias.»

Hizo un llamamiento a todos para colaborar en los esfuerzos por el rearme.

Como la oposición no había planteado la cuestión de la votación sobre el debate, lo que suponía que el Gobierno presentase la cuestión de confianza, la sesión se dió por terminada sin celebrar ninguna votación, lo que supone la aprobación por aclamación de la declaración de Chamberlain.

HALIFAX REPRODUCE EN LOS LORES LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN

Londres, 25.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Lores, lord Halifax hizo unas declaraciones sobre política extranjera, análogas a las de Chamberlain en los Comunes.

En la Cámara de los Lores se desarrollará el próximo martes el

debate sobre política extranjera del Gobierno.

LOS LABORISTAS PROTESTAN CONTRA LA DECLARACION, Y PIDEN QUE SE REUNA LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES PARA APACIGUAR LA SITUACION EN EUROPA CENTRAL Y EN ESPAÑA

Londres, 25.—Ha terminado sus tareas el Consejo Nacional del Trabajo.

De sus reuniones se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

«El movimiento obrero está gravemente afectado por la declaración del jefe del Gobierno, hecha ayer en la Cámara de los Comunes.»

En las circunstancias alarmantes señaladas por él no ha revelado ninguna política constructiva para activar y favorecer un apazamiento europeo e impedir la guerra. Nos ha conducido a una política idéntica a la que produjo la guerra de 1914, negándose a hacer uso inmediato del sistema de la Sociedad de Naciones y de la seguridad colectiva para terminar con la agresión de los dictadores fascistas.

El movimiento laborista británico pide la inmediata reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones y el estudio especial por los miembros europeos de dicho organismo, principalmente Francia, Gran Bretaña y la U. R. S. S., de medidas apropiadas para un apaciguamiento de la situación en Europa central y en España.»

La declaración laborista reclama, por último, que sea inmediatamente levantado el embargo de armas y municiones al Gobierno español.

WINSTON CHURCHILL HA SALIDO PARA PARIS

Londres, 25.—Esta mañana ha marchado en avión para París lord Churchill.

LOS EFECTIVOS MILITARES DE INGLATERRA

Londres, 25.—El ministro de la Guerra ha declarado en la Cámara que el efectivo del Ejército de tierra británico se eleva a nos 232.000 soldados y oficiales.

CHAMBERLAIN, SEGUN LA INTERPRETACION DE LOS DIARIOS INGLESSES, HA FORMULADO UNA SERIA ADVERTENCIA A HITLER

Londres, 25.—La Prensa inglesa considera que Chamberlain ha dado una advertencia a Alemania, la cual no puede mostrarse sorprendida por las palabras del jefe del Gobierno inglés. Ahora saben ya los ingleses que si el conflicto estalla a causa de Checoslovaquia Inglaterra tiene todas las probabilidades de verse mezclada en él.

El «Times» dice: «Las democracias se expresan en un tono por encima de las dictaduras, las cuales emplean un lenguaje aparatoso. En cambio, las declaraciones de las democracias tienen un gran contenido, y en ese sentido deben tomarse.»

El «Daily Telegraph» reconoce que Chamberlain ha ido más lejos que ningún ministro inglés lo hizo hasta ahora.

La Prensa liberal acoge en general bien el discurso; pero censura el no haber llegado hasta una alianza con Checoslovaquia.

Sin embargo, el «News Chronicle» dice que la declaración ha sido

mejor que lo que se esperaba. Se ha expresado en lenguaje diplomático; pero si se examinan sus palabras, parecen hacer una advertencia a la Alemania hitleriana.

«Manchester Guardian» dice que Chamberlain ha demostrado al Mundo entero que los destinos de Inglaterra y Francia están tan íntimamente ligados, no más aún que en 1914.

VA A DEROGARSE LA CLAUSULA DEL TRATADO NAVAL DE 1936, QUE LIMITABA A 35.000 EL TONELAJE DE LOS GRANDES ACORAZADOS

Londres, 25.—Como consecuencia de las conversaciones celebradas entre los técnicos navales británicos, franceses y americanos, va a ser derogada la cláusula del Tratado naval de 1936 que se refiere al tonelaje de los grandes acorazados.

En virtud de ello, cualquiera de estas tres potencias podrá construir buques de guerra mayores de 35.000 toneladas, a fin de no correr el riesgo de ser superada por las construcciones de los nuevos acorazados japoneses.

LA PRENSA FRANCESA SE MUESTRA SATISFECHA

París, 25.—Los periódicos acogen satisfactoriamente el discurso de Chamberlain. Dicen que Chamberlain no ha podido decir más que lo que dijo, que es bastante para hacer reflexionar a un posible agresor. Por primera vez en un asunto europeo el jefe de un Gobierno británico ha colocado en un mismo plano a Inglaterra y a Francia, reconociendo públicamente que el destino de su país está unido al de Europa.

PAUL BONCOUR SEÑALA LOS OBJETIVOS ITALOALEMANES EN ESPAÑA

París, 25.—En la Comisión de Asuntos extranjeros de la Cámara fueron formuladas al Sr. Boncour diversas preguntas, que se refirieron principalmente a las circunstancias de la invasión alemana en Austria, a la situación de Checoslovaquia, a las relaciones francoitalianas, a la cuestión española y a la política de no intervención.

El Sr. Boncour mostró el trabajo de la política extranjera e hizo notar que la presencia de tropas italianas y alemanas en España correspondía, indudablemente, a una acción concertada, al objeto de desviar por una presión de su frontera Sur la atención de Francia de los problemas de Europa central. Paul Boncour terminó señalando la propaganda y maniobras descubiertas por la Policía que realizan los italianos en Alsacia y Lorena.

BUENA ACOGIDA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 25.—El discurso de Chamberlain ha sido bien acogido en los círculos de la Sociedad de Naciones y se considera que Inglaterra, en cooperación con un número suficiente de Estados de los que forman parte de la Sociedad de Naciones, puede presentar un frente de verdadera eficacia contra cualquier posible agresión.

EN CHECOSLOVAQUIA SE CONSIDERA EL DISCURSO COMO UN PROGRESO HACIA LA SEGURIDAD

Praga, 25.—La Prensa checoslovaca dispensa buena acogida al discurso de Chamberlain, considerándolo como un progreso en favor

CONSEJO DE MINISTROS

Se deja en libertad a la Prensa para fijar el precio de los periódicos

Barcelona, 26 (una madrugada). A las diez de la noche abandonó el Consejo de ministros el señor Añudé. Manifestó que el Consejo continuaba reunido y que su salida obedecía a encontrarse su madre enferma de alguna gravedad.

A las once y cuarto comenzaron a salir los ministros, haciéndolo en primer lugar el Sr. Irujo. Luego salieron los Sres. Giral, Giner de los Ríos y Zugazogitia, y a continuación, el secretario del Consejo, camarada Hernández, quien se expresó ante los periodistas en estos términos:

«Pocas cosas. El Consejo ha tenido mucho despacho, porque los últimamente celebrados no dieron salida a los asuntos de carácter general que tenía cada departamento. Hay muchas penas de muerte, casi todas ellas confirmadas, por tratarse de espías y desertores. También hay un decreto de Defensa elevando los haberes a los sargentos de Aviación en la misma proporción que ya antes se hizo en relación con los sargentos del Ejército de Tierra. Hay también una pequeña combinación de gobernadores que afecta a Murcia y a Ciudad Real. También hay un cambio de personal en la Subsecretaría del Ejército.»

Se negó el ministro a indicar el

de la seguridad de Checoslovaquia y de la paz de Europa.

EL DISCURSO HA CAUSADO BUENA IMPRESION EN NOROCCIDENTE

Washington, 25.—Las primeras reacciones de la Prensa norteamericana son en general favorables al discurso de Chamberlain, aunque contienen grandes reservas. Los observadores entienden que el resultado principal del discurso ha sido apaciguar a la oposición inglesa.

La mayoría de la opinión americana cree que es irreductible el conflicto entre los Estados totalitarios y democráticos, y desde este punto de vista el discurso de Chamberlain, que busca un apaciguamiento sin tener en cuenta pasadas agresiones y el probable desarrollo del programa alemán e italiano, es juzgado esencialmente oportuno.

La reacción favorable del discurso de Chamberlain puede atribuirse principalmente a que todo el mundo esperaba que se manifestase con evasivas. Sin embargo, la impresión general no es muy segura; pues las ideas de Chamberlain siguen por ahora en oposición con el sentimiento americano, absolutamente intrínseco con los dictadores y sus procedimientos.

El «New York Times» acusa a Chamberlain de demasiado optimista; pero dice que la opinión democrática americana nota con satisfacción que, a pesar de la doctrina aislacionista, la Gran Bretaña ha tenido que afirmar que defendería a Francia y Bélgica en caso de ser agredidas, y que si estallase la guerra en Europa era poco probable que Inglaterra pudiese permanecer neutral.

EL DISCURSO NO HA SATISFECHO EN BERLIN

Berlín, 25.—El discurso de Chamberlain no ha satisfecho a los dirigentes alemanes, aunque se esfuerzan en subrayar aquello que pueda favorecer la tesis alemana.

El Partido Obrero de Noruega se afilia a la F. I. S.

Oslo, 25.—El Consejo Nacional del Partido Obrero ha aprobado por gran mayoría la afiliación de este partido a la Federación Internacional Socialista.

nombre de la persona que se ha hecho cargo de la Subsecretaría mencionada, y agregó:

«También hay algunos cambios en la Dirección general de Seguridad. El ministro de la Gobernación ha hecho una información sobre la situación general del orden público, que es magnífica, y aludió a algunas medidas de tipo policiaco adoptadas contra bullistas, derrotistas y demás agentes de la «quinta columna».

Y ahora—continuó diciendo—, una noticia interesante para Barcelona: Se ha prorrogado indefinidamente la jubilación del profesor numerario de la Universidad de Barcelona D. Pompeyo Fabra en atención a los méritos que concurren en su persona.

Hemos cambiado impresiones sobre la elevación del precio de los periódicos. En este cambio hemos coincidido en apreciar que la cuestión no es de la competencia del Gobierno y sí de la directa competencia de la Prensa. Se deja, por tanto, en libertad a la Prensa para que fije el precio de los periódicos.

Se le preguntó finalmente si el Consejo se había ocupado de política internacional, a lo que contestó el ministro que sólo habían examinado cuestiones que afectan a la situación militar.

Inglaterra considera a los facciosos responsables de la pérdida del «Endimión»

Londres, 25.—Se anuncia oficialmente que el agente del Gobierno británico cerca de los facciosos de Salamanca ha entregado a éstos una comunicación informando que el Gobierno británico les considera responsables de la pérdida del barco inglés «Endimión», torpedeado el día 1 de Enero último cerca de Cartagena, pereciendo, entre otros, un representante del Comité de no intervención de nacionalidad sueca.

La nota británica afirma que se reserva el derecho de reclamar a Salamanca daños y perjuicios.

LA GUERRA EN ORIENTE

Un gendarme japonés muerto en Shanghai

Shanghai, 25.—Un gendarme japonés ha sido muerto en el barrio de Hankeu por una ráfaga de ametralladora, disparada desde un camión que iba a gran velocidad.

Las comunicaciones con el centro de Shanghai han estado interrumpidas durante dos horas. Los japoneses han instalado ametralladoras en los puntos estratégicos.

Vandervelde es contrario al reconocimiento del Imperio italiano

Bruselas, 25.—En la Cámara se discutió ayer el presupuesto del ministerio de Negocios extranjeros. El diputado socialista Vandervelde se abstuvo de votar, y explicó que lo hacía porque no era posible admitir que, apartándose de Inglaterra, Francia y los Países Escandinavos, el Gobierno belga admita como un hecho consumado la conquista agresiva de Etiopía, realizada con violación flagrante de los compromisos internacionales y cometida por naciones que salieron de la Sociedad de Naciones y que han realizado nuevos actos de agresión y de intervenciones militares.

CONSEJO MUNICIPAL

Especuladores, cómplices y encubridores

Desde hoy queda el pan racionado a cien gramos por persona

El compañero Melchor Rodríguez, representante de la F. A. I., puso el dedo en la llaga en la sesión de ayer. Habló con su gracejo, sencillez y sinceridad acostumbrados, de los especuladores, cómplices y encubridores de todos órdenes y matices, que se aprovechan de la idiosincrasia, de la insensatez y de la necesidad del pueblo madrileño.

Se refirió más principalmente a los artículos de uso y vestido—citando casos determinados—, en que, sin razón justificada, los «comerciantes» de una hora a otra modifican—claro que en aumento—los precios de los artículos que expenden. En su análisis metódico, y para demostrar cuánta es la desafortunada apatencia de los especuladores en todas las fases de la vida, llegó incluso a citar las tarifas de los halagos femeninos, que precisamente no deben tener fundamento en el encarecimiento de las materias primas, como en cierto modo ocurre, en algunos otros artículos de uso y vestido.

Expuso Melchor Rodríguez cómo bien comprende la difícil situación en que se desenvuelve la vida en España, y por ello hemos de admitir un aumento crecido en el porcentaje del precio de casi todos los artículos alimenticios, uso y vestido; pero que ello no puede ser nunca pretexto para desentorpear las cosas y elevar los precios en un dos mil o más por ciento en casi todos los casos.

Como dato explicó de qué forma unos zapatos que antes valían 20 pesetas, y que a las cinco de la tarde a un ciudadano le costaron 85, a las once de la mañana siguiente valían ya 110.

Habló también de las anomalías que se practican en los establecimientos con los sellos del impuesto municipal.

En abundamiento de esto decimos nosotros: ¿Por qué los libros editados en 1937, y a los que se los puso un precio de cinco pesetas—con el consabido margen del 40 por 100—, valen hoy seis?

Pide al alcalde plantee esta cuestión en la Comisión interministerial, y así también que las Sindicatos tomen con interés esta cuestión, al objeto de que los sindicatos no sean cómplices de burgueses explotadores ni encubran, inconscientes, a los que especulan con las necesidades que las circunstancias imponen al pueblo. Porque de igual modo que ellos se deben a las Sindicatos, éstas se deben a sus representantes y todos al vecindario madrileño.

Germán Alonso abunda en lo manifestado por Rodríguez, y aunque en principio desenfoca la cuestión, luego se encarga y cita un caso. Cierta industrial compró en unos conocidos almacenes tela a veintidós pesetas, que él vendió luego a veintisiete, a un revendedor, y éste a su vez lo vendía al público a cuarenta, sin perjuicio de que en otro tiempo el precio de tal artículo no pasase de cinco pesetas. En resumen: ¡ladrones!

También el compañero Briones estuvo de acuerdo con Rodríguez y entiende deben fijarse los precios de los artículos de que se trata en la misma forma que se hizo con los alimenticios.

Carrillo entiende que es a las organizaciones a quienes corres-

ponde intervenir en los casos de control; pero cree nada hay que hacer cuando los organizados obedecen al patrono.

Batanero, en nombre de los republicanos, significa que fueron ellos quienes primeramente denunciaron estos abusos y anomalías, y pide al alcalde lleve el asunto a la Comisión interministerial o donde corresponda; pero aclara que si bien ellos no tienen representación sindical, con ellas están identificadas en absoluto en la formación del Frente Popular, que tiene como deber inexcusable apoyar al Gobierno, de que todos son mandatarios. Sin embargo de esto, los republicanos—ni nadie que sea ciertamente antifascista—no pueden proteger a quienes se escudan en un carnet sindical para comerciar con los necesitados y explotar al hambre.

Hizo el alcalde el resumen de lo dicho por los consejeros citados y analizó la tramitación llevada a cabo con el fin deseado, de lo que dedujo que el Consejo Regulador de Economía y el gobernador se habían preocupado de este problema, llegando incluso a publicarse en la «Gaceta» y en la Prensa madrileña las tarifas acordadas como tasa; pero que las Sindicatos no habían prestado a esto el debido apoyo. Entiende el alcalde que todos los casos concretos expuestos y los que puedan suceder deben ser puestos en conocimiento del Juzgado especial competente.

Agradece a la Prensa la publicación de notas tendientes a este fin, y añade que volverán a repartirse carteles con los precios de tasa, que habrán de fijarse en sitios bien visibles.

Acabado este debate, el compañero Granizo denuncia que el pan que se expende es pésimo, aun cuando se da cuenta de las dificultades actuales, y pide la ayuda del alcalde, en su doble condición de presidente del Consejo municipal y secretario del Sindicato de Artes Blancas.

El alcalde explica cómo dificultades invencibles hacen necesaria la mezcla de harinas.

A tal punto—dice por fin—llegan las dificultades, que aun cuando era propósito aumentar la ración a doscientos gramos por vecino, las circunstancias de momento imponen que, a partir de hoy, el racionamiento quede reducido a cien gramos por persona.

En la primera parte se aprobó el orden del día y las adicionales, a excepción del número 22 de la primera de éstas, referente a un proyecto de contrato con el Servicio de Abastecimiento del Ministerio de Agricultura para el suministro por dicho organismo de frutas, verduras y hortalizas, que, a propuesta del alcalde, quedó sobre la mesa a resulta de la reunión que la Comisión interministerial de Abastecimiento y Evacuación ha de celebrar en Barcelona próximamente.

Los niños y profesores del Colegio de la Paloma, sin novedad

El consejero municipal Sr. Sánchez Romero y profesorado del Colegio de la Paloma telegrafían al Consejo municipal de Madrid que se encuentran en Barcelona en perfecto estado de salud.

Teatro Progreso

Sábado 26 de Marzo, 5,15 tarde, GRAN ACONTECIMIENTO!

Estreno de LA MADRE de MAXIMO GORKI

Adaptación de la famosa novela, en un prólogo y cuatro actos, por EDUARDO M. DEL PORTILLO, con ilustraciones musicales del maestro JOSE SAMA

Protagonista, ANA ADAMUZ

Canciones, Danzas rusas, Coros UN GRAN ESPECTACULO

La industria, cuando durante mucho tiempo gozaron de exenciones fiscales y prerrogativas innumerables. Termina diciendo que con esta resolución se conseguirá evitar que al progreso económico siga en poder de quienes tenían en sus manos una fuerza económica considerable, que no usaban a miras altas y nobles. Exhorta a la nación mejicana a mostrarse optimista ante las posibilidades constructivas de Méjico.

Da todo el país llegan ofertas de ayuda para el rescate de la riqueza minera

Méjico, 25.—El presidente Cárdenas, en una reunión celebrada con los ministros y gobernadores federales, ha estudiado la manera de que las Haciendas locales participen en el esfuerzo nacional para indemnizar a las Compañías petrolíferas expropiadas. Se acordó que los Estados contribuyan con el 5 por 100 de sus ingresos y la totalidad de los derechos de venta que reciben de las industrias mineras.

Se reciben ofertas de todos los puntos de la nación de aportaciones para ayudar al Gobierno y hacer frente a la situación económica que se deriva de la expropiación de las Empresas petrolíferas extranjeras.

LA POLITICA EN FRANCIA

El Consejo de ministros examina la situación interior e internacional

El texto del proyecto financiero del Senado será propuesto a la Cámara

París, 25.—El Consejo de ministros estuvo reunido esta mañana durante hora y media. León Blum anunció que hablará en la Cámara sobre los motivos que obligan al Gobierno a pedir que vote el texto del proyecto financiero aprobado por el Senado.

Vicente Aurioi, y Albert Ferolieron cuenta a sus compañeros del estado de las huelgas actuales. El ministro del Interior, Dormoy, explicó la situación del país.

Paul Boncour dió amplios detalles sobre la situación internacional y recibió las felicitaciones de Blum y sus compañeros por sus trabajos en favor del mantenimiento de la paz.

Max Dormoy, hablando después con los periodistas, les dió cuenta de las gestiones hechas por el Gobierno para solucionar los movimientos obreros de las fábricas de la región de París. Para ello, Blum recibirá esta tarde a una representación de patronos y obreros.

La Cámara aprueba los proyectos financieros del Gobierno

París, 25.—La Cámara ha aprobado los proyectos financieros del Gobierno. El proyecto referente al máximo de los anticipos del Banco de Francia al Estado, elevándolos de 15.000 a 20.000 millones de francos, fué aprobado por 333 votos contra 235.

Las huelgas de París se desenvuelven pacíficamente

París, 25.—La situación del con-

flicto obrero en las fábricas de automóviles era esta mañana la siguiente. En las fábricas Citroën huelgan 16.400 obreros; en las de Ferodo Saint-Ouen, 600; en las de Frenos Lockett, 200, y en las de Gnom y Rhont, 6.500.

No ha habido que registrar incidente alguno; únicamente los obreros que ocupan los talleres Citroën impidieron esta mañana la entrada al personal de oficinas, que se retiró inmediatamente. En las puertas de entrada de estos talleres se izaron banderas rojas.

Blum conferencia con los representantes de los patronos y obreros

París, 25.—El jefe del Gobierno, Blum, y los ministros Aurioi y Serol han recibido esta tarde a los representantes de los patronos y obreros, para examinar los conflictos sociales planteados actualmente.

Blum y Jouhaux, con la Directiva de la C. G. T., han estudiado los conflictos sociales desde un plano nacional.

Revisión del Tratado comercial francoalemán

París, 25.—Se han reunido las Comisiones permanentes franco-alemanas encargadas de examinar periódicamente el funcionamiento del Tratado comercial francoalemán. Seguramente estudiarán los problemas económicos planteados por los últimos acontecimientos de Austria. Debido a la nueva situación, seguramente tendrán que introducirse profundas modificaciones en el Convenio comercial francoalemán, principalmente en los contingentes.

La guerra y Cataluña

EL CONSEJERO DE GOBERNACION DE LA GENERALIDAD VISITA A LOS GUARDIAS Y AGENTES HERIDOS POR LOS BOMBARDEOS AEREOS. «NUESTRO PUEBLO ES UN PUEBLO SERENO Y POCO AMIGO DE APOLO-CIAGO»

Barcelona, 25.—A mediodía recibió a los periodistas el consejero de Gobernación, Sr. Sbert, quien dijo que había visitado a los guardias y agentes del Cuerpo de Seguridad que estaban heridos por los últimos bombardeos. Manifestó que dichos funcionarios estaban atendidos debidamente y que el espíritu de estas fuerzas es cada día más heroico.

«Con motivo de la acumulación de heridos en uno de los grandes hospitales de la Generalidad—añadió el Sr. Sbert—, se solicitaron urgentemente donadores de sangre, y en pocos minutos unos trescientos guardias del Cuerpo de Seguridad se ofrecieron voluntariamente.»

Por encima de la confusión y de las dificultades de control—siguió diciendo—se ha de remarcar la honradez de los guardias, que han entregado objetos de valor y dinero hallados entre las ruinas.

Nuestro pueblo—terminó diciendo el consejero de Gobernación—es un pueblo sereno y poco amigo de apologías. Trabaja silenciosamente por la causa, sufriendo las privaciones y dolores de la guerra. Que cada uno ocupe su lugar con la fe en los destinos de Cataluña y de la República.

La indignación causada en el Mundo civilizado es más elocuente que todas nuestras palabras y todas nuestras profecías.»

EL VICEPRESIDENTE DEL PARLAMENTO, DESPUES DE VISITAR LOS FRENTES, ELOGIA EL ESPIRITU DE LAS TROPAS

Barcelona, 25.—Esta mañana, en el Parlamento de la República, el vicepresidente, Sr. Fernández Clérigo, ha conversado con los periodistas, a los que ha dicho que acababa de regresar de una visita que había hecho al frente del Este, en compañía del secretario del Congreso D. Mariano Joven y del ex gobernador Sr. Braulio Solsona.

Una interesante nota de la Presidencia del Consejo

Barcelona, 26.—Se ha facilitado la siguiente nota por el Servicio de Prensa de la Presidencia del Consejo:

«Se ha verificado la operación anunciada para recoger los 350 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro al 3,50 por 100 y que vence el día 20 del actual. El mejor exponente de su éxito es el hecho de que, según los datos recibidos del Banco de España, solamente se ha pedido el reembolso por valor de 672.000 pesetas. Como quiera que los datos que faltan corresponden a tres sucursales de pequeña importancia, no es aventurado suponer que la cantidad total cuyo reembolso se pide no alcanzará al millón de pesetas, cifra cubierta con gran exceso por las demandas formuladas.»

El lisonjero resultado de la operación constituye la mejor afirmación de la autoridad lograda por el Gobierno de la República y la confianza que inspira su gestión económica y financiera, que al orientarse en un sentido resolutivo constructivo ha sabido superar reiteradamente las dificultades que a diario ofrece la realidad como inevitables consecuencias de la guerra.»

Banco de España

Nota de los TITULOS DE LA DEUDA AMORTIZABLE que han sido amortizados en los sorteos celebrados en el día de la fecha.

Table with columns for Serie A, B, C, D, E, F and corresponding numerical values for the 1927 bond issue.

V.º B.º

El Director,

S. Martínez

Madrid, 1.º de Marzo de 1938

El Secretario de la Sucursal,

S. Martínez

El Gobierno, en Barcelona

Nuestro embajador en París visita al alcalde

Barcelona, 25.—El alcalde ha recibido del Consejo de Esquerza Republicana de Cataluña un oficio protestando del criminal bombardeo de que ha sido objeto Barcelona.

También el alcalde ha sido cumplimentado por el embajador de España en París, D. Angel Osorio y Gallardo.

La gratitud de Barcelona al alcalde y al pueblo de Lyon

El Consejo provincial ha acordado hacer constar su agradecimiento a las autoridades y al pueblo de Lyon y al Comité pro ayuda a la España republicana, creado en dicha ciudad francesa, por la cooperación prestada al presidente del expreso organismo provincial en las gestiones que allí ha realizado para la adquisición de material sanitario con destino a los hospitales.

Reunión de la Junta Nacional de Radiodifusión

Esta mañana se ha reunido, bajo la presidencia del subsecretario D. José Prat, la Junta Nacional de Radiodifusión.

Rasgo de honradez de un soldado

Entrega de dinero y alhajas recogidos en un pueblo del frente del Este

Castellón, 25.—El Estado Mayor del Ejército de maniobras del Es-

ta ha remitido a este Gobierno civil la cantidad de 89.706 pesetas en billetes del Banco de España, siete monedas de diez francos oro, una moneda de oro, al parecer, de Carlos IV, una medalla con una imagen, una cadena con una cruz y otros efectos de valor, todos ellos recogidos por el soldado sanitario de la 93 Brigada mixta Vicente Rodríguez Andrés en una inspección verificada en un pueblo lindante con la línea de fuego.

El gobernador ha contestado al Estado Mayor agradeciendo este rasgo de honradez del citado soldado y enalteciendo a tan heroico Ejército.

Los trabajadores del Estado confirman su adhesión incondicional al Gobierno

Valencia, 25.—La Federación de Trabajadores del Estado (U. G. T.), Sección de Valencia, ha dirigido un manifiesto a los afiliados y a todos los antifascistas en general, en el que hace constar su adhesión incondicional al Gobierno y su fe inquebrantable en el triunfo final. Propugna la continuación de la lucha hasta el aplastamiento del fascismo.

En consonancia con los conceptos expresados en dicho manifiesto, la Directiva ha cursado instrucciones a los delegados de talleres, en las que se pide mucha vigilancia para corregir desde la disminución de la producción hasta el uso excesivo de permisos para no acudir al trabajo.

Justicia republicana

Barcelona, 25.—El Tribunal militar permanente ha visto las causas seguidas contra Antonio Polo Masip, Fernando Juliá Lobo, Solustiano Pedro Aragón, Joaquín Peña, José Labandera Lanera, Roberto Casanova Casanova y Jesús Pardo, acusados del delito de deserción en diversas circunstancias. Los tres primeros habían marchado a Francia y al ser expulsados de allí decidieron venir a territorio leal. Para todos ellos pidió el fiscal la pena de veinte años de internamiento, que habrán de cumplir en batallones disciplinarios.

BAR VOLGA

Caldo a todas horas a 0,45 taza, incluidos los impuestos. Glorieta de Atocha, 8

Calzados PRUDENCIO

ZAPATOS DE VERANO PARA SEÑORA Y CABALLERO. Desengaño, 2. TELEFONO 13239. Corredera Baja, 7. TELEFONO 10268

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE MEJICO

El presidente Cárdenas explica a la opinión mundial las causas legítimas que le obligaron a la expropiación de las Compañías petrolíferas

Barcelona, 26 (una treinta madrugada).—El embajador de Méjico ha facilitado a la Prensa un largo escrito que suscribe el presidente de aquella República, Lázaro Cárdenas, en el que se expone a la opinión mundial las razones por las que el Poder ejecutivo de la Unión de Estados Mejicanos se ha visto obligada a decretar la expropiación de las Compañías petrolíferas. Estas se habían negado a obedecer el mandato de la justicia, que las condenó a pagar a sus obreros el importe de la demanda que habían hecho aquéllos. Las propias Empresas llevaron el asunto a los Tribunales por disconformidad con los de Trabajo. Las Compañías petrolíferas, a pesar de la actitud serena del Gobierno, se obstinaban, en el interior y en el exterior, en una

campaña sorda persiguiendo lesionar los intereses económicos. Por ello no procedían soluciones transitorias; había que evitar la paralización de las industrias que utilizan el transporte y, en general, toda índole de actividades; había que resolver con urgencia, porque lo exigía el interés del pueblo, y había que evitar las maniobras del capital extranjero.

En el documento se expone a continuación el proceso que ha tenido el pleito con las Sociedades petrolíferas desde 1934. Las Compañías fueron condenadas al pago de 26.332.756 pesos. Substrajeron parte de su capital para declararse insolventes; incluso las Compañías habían promovido disturbios en algunos Estados mejicanos; negaban que hubieran obtenido grandes capitales en el desarrollo de

una campaña sorda persiguiendo lesionar los intereses económicos. Por ello no procedían soluciones transitorias; había que evitar la paralización de las industrias que utilizan el transporte y, en general, toda índole de actividades; había que resolver con urgencia, porque lo exigía el interés del pueblo, y había que evitar las maniobras del capital extranjero.

En el documento se expone a continuación el proceso que ha tenido el pleito con las Sociedades petrolíferas desde 1934. Las Compañías fueron condenadas al pago de 26.332.756 pesos. Substrajeron parte de su capital para declararse insolventes; incluso las Compañías habían promovido disturbios en algunos Estados mejicanos; negaban que hubieran obtenido grandes capitales en el desarrollo de

una campaña sorda persiguiendo lesionar los intereses económicos. Por ello no procedían soluciones transitorias; había que evitar la paralización de las industrias que utilizan el transporte y, en general, toda índole de actividades; había que resolver con urgencia, porque lo exigía el interés del pueblo, y había que evitar las maniobras del capital extranjero.

En el documento se expone a continuación el proceso que ha tenido el pleito con las Sociedades petrolíferas desde 1934. Las Compañías fueron condenadas al pago de 26.332.756 pesos. Substrajeron parte de su capital para declararse insolventes; incluso las Compañías habían promovido disturbios en algunos Estados mejicanos; negaban que hubieran obtenido grandes capitales en el desarrollo de

AVISO

EL MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

pone en conocimiento del público que todos los empeños y renovaciones de alhajas cuyos plazos se encuentren vencidos deben ser renovados en un plazo de diez días, a partir de la fecha de este anuncio, a fin de evitar los perjuicios que, de no hacerlo, pudieran seguirse a los propietarios de los mismos.

En la actualidad se encuentra vencido el plazo de los préstamos y renovaciones efectuados hasta el mes de Febrero de 1937. Madrid, 21 de Marzo de 1938.

ANUNCIOS POR SECCIONES A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

Grid of small advertisements including: PROFESORA partos, Consultas reservadas; PROFESORA partos, consultas, hospedaje; COMADRONA. Partos, menstruación; EMBARAZO, partos, matriz; EMBARAZO, partos, menstruación; SISINIA Martín, antigua comadrona; COMPRAS; COMPRO muebles, objeto, pisos completos; COMPRO radio Universal; COMPRO muebles y máquinas; CONSULTAS MEDICAS; MATRIZ, reconocimiento embarazadas; ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales; CURACIONES prontas; DENTISTAS; DENTISTA, Cristóbal; ENSEÑANZAS; FRANCÉS, especialidad niños; FILATELIA; COMPROMISO, vendo, cambio sellos; RADIO; NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; RESTAURANTES; MESON del Segoviano; SASTRES; HECHURAS magníficas.

ESPECTACULOS

TEATROS

ASCASO.—5,30, Tierra baja (magnífica creación de Pepe Romeu).

BARRAL.—5,30, La divina providencia (disparate cómico de Paso y Abati).

CALDERON.—3,15 y 5,30, décima semana del gigantesco programa Ana Mari (Shirley Temple española), Negro Aquilino, Carmelita Vázquez, Topete, Rosario la Cartujana, Escudero, Hermanos Díez, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Luisita Espinosa, Briani, Hermelinda de Montesa, Moritz, Margarit and Francis, Balder.

COMEDIA.—5,30, ¡Cuidado con la Paca! (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—5,30, Flor de acacia (interés, emoción, comicidad).

ESLAVA.—5, ¡Hijas de mi vidal (Laura Pini-llas-Rafael Arcos.) Orquesta K. D. T.

ESPAÑOL.—5,30, Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—5,30, La moza de Campanillas (gran éxito).

GARCIA LORCA (antes Popular).—5, ¡Que me la traigan! (Supervedette, Isabelita Nájera.)

IDEAL.—4,30, La reina mora, Alma de Dios y Gigantes y cabezudos (reprise). El mejor cartel de Madrid.

JOAQUIN DICENTA.—5,30, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervedette, Amparito Sara.)

LARA.—5,30, Los ahuecaos (formidable actuación de Loreto y Chicote).

LATINA.—5,30, Consuelo la Trianera (Mario Gabarrón y los Chavales Madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5,45, El café de las mujeres malas (creación de Tarsila Criado).

MARAVILLAS.—5,15, La niña de la mancha (gran éxito). (Supervedette, Conchita Rey.)

MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervedette, Anita Flores.)

PARDINAS.—5,30, El mesón del pato rojo (éxito inmenso).

PAVON.—5,30, Tristes herencias (de García Iniesta).

PROGRESO.—5,15, La madre (de Gorki).

VARIEDADES (antes García Lorca).—3,45 y 6, cuarta semana de éxito formidable de Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lizán, Nita Guerri, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagán, Muguet Albaicín, Pepe Pinto, Antonio Molina, Inesita Pena con la Orquesta Palermo, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, Orquesta Madrid, 15 atracciones.

ZARZUELA.—5, El talego niño, El agricultor de Chicago, El saboteador y el juguete cómico-lírico Chateau Margaux.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, semana Universal, Una tarde accidentada, La pesca del bacalao, Aunque parezca mentira, Sueñolandia, Sucesos sensacionales, Jueguetilandia, Por todo el Mundo, España al día, ¡Un insuperable programa de asuntos cortos!

ASTUR.—4 y 6, La fugitiva (Mauren O'Sullivan, Lewis Stone).

AVENIDA.—3,45 y 6, Partida de campo (dibujo en color de Walt Disney) y Nuestro culpable (por Charito Leónis y Ricardo Núñez).

BARCELO.—4 y 6, El hombre sin rostro (en español).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, Mazurca (Willy Forts).

BENAVENTE.—Desde las 4, Deséo (Marlene Dietrich y Gary Cooper).

BILBAO.—3,45 y 6, El asesino invisible (en español; emocionantísima).

CALATRAVAS.—Desde las 11, El rey de los condenados (sensacional, por Noach Beery).

CALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble en español, El último varón sobre la tierra y El brindis de la muerte (aviación; por Warner Baxter).

CAPITOL.—4 y 6, A través del espejo (dibujo en color de Walt Disney) y El bailarín pirata (tercera semana).

GARRETAS.—Desde las 11, La última avanzada (en español; Gary Grant).

CHAMBERI.—Desde las 4, El misterioso doctor Carpi (en español; por Adolf Wyrubruk).

DORE.—3,30 y 6, Sombrero de copa (Ginger Rogers y Fred Astaire).

DOS DE MAYO.—Desde las 3,30, Una noche en la Opera (en español; por los hermanos Marx).

DURRUTI.—Desde las 4, Capricho frívolo o Un marido de repuesto (graciosísima). Varietés, por Marujita Gil, Angelines García, Cojo de Madrid, Dámaso Martín, Victoria Madrid y Juanita Crespo.

ELCANO.—Desde las 4, La hija de Juan Simón (española; por Angelillo).

FIGARO.—3,30 y 6, El doble crimen de la Universidad (misterio, emoción) y España por Europa (documental antifascista).

FLOR.—Desde las 4, Titanes del cielo.

GENOVA.—4 y 6, El último pagano (por Male el magnífico).

GONG.—Desde las 11, Días de sol (por Simone Simon) y Al oeste de Abisinia.

GOYA.—4 y 6, La mujer X (española; por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rivelles) y En cada puerto un terror (por Stan Laurel, Oliver Hardy).

HOLLYWOOD.—4 y 6, El bailarín y el trabajador (española; por Ana María Custodio y Roberto Rey).

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Adán sin Eva (Myrna Loy y Robert Montgomery).

METROPOLITANO.—Desde las 3,30, Aurora de esperanza (española; por Félix de Pomés) y El honor del batallón (caballista).

MONUMENTAL.—4 y 6, La tripulación del cielo (la epopeya de la «gloriosa» francesa).

OLIMPIA.—Desde las 4, Las picaras mujeres.

PADILLA.—4 y 6, El joven conde (por Anny Ondra).

PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6, Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; cuarta semana).

PANORAMA.—Desde las 11, Un mancebo de botica (farsa cómica). Varietés, por Conchita Casado, Pilar Rubi, Elise and Waldo.

PLEYEL.—Desde las 4, El fantasma del castillo (en español; un film sensacional).

PRENSA.—Desde las 4, La sombra del hampa y Los tres lobitos (dibujo en color por Walt Disney).

PROYECCIONES.—Desde las 3,45, Mi ex mujer y yo (William Powell y Jean Arthur; segunda semana). Varietés, por Teresita Osuna, Mercedes Sevilla, Pilar Escudero, Peter and Baby y Stela.

RIALTO.—4 y 6, El pequeño vagabundo (por Bobby Breen, el maravilloso actor y cantante infantil). Varietés, por Ceperito, Serapio Gutiérrez, Begoña la Bilbainita, María Luisa Jiménez, Leonor Domínguez y Moreno?

ROYALTY.—3,45 y 6, Sangre gitana (Katharine Hepburn).

SALAMANCA.—4 y 6, La novia que vuelve (Claudete Colbert y Fred Murray).

TETUAN.—3 y 5,30, La reina mora (en español).

TIVOLI.—4 y 6, Noches de París (revista; por Conchita Montenegro).

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Alarmantes actividades nazis en el Brasil

Río de Janeiro, 25.—La dictadura brasileña, alarmada ante las actividades que despliega en el Brasil el nazismo, ha dirigido un llamamiento por radio, por boca del ministro de Negocios extranjeros, al pueblo norteamericano. Dice en él que la paz verdadera sólo puede ser lograda por los esfuerzos conjuntos de los pueblos pacíficos y condena el aislamiento como método para evitar la guerra, porque favorece a los que se asocian para desencadenarla.

Declara que en esta hora de confusión el Brasil está al lado de los Estados Unidos por la causa de la Humanidad y de la paz. Los brasileños no están decididos a permitir ideas y ocurrencias ideológicas de regímenes políticos extraños a los conceptos que constituyeron durante más de un siglo la estructura moral y política del Brasil.

Un artículo publicado en Berlín provoca la indignación de la Prensa brasileña

Río de Janeiro, 25.—A consecuencia de un artículo publicado por el periódico berlinés «Correspondencia Política y Diplomática», la Asociación de la Prensa brasileña ha aprobado por unanimidad una moción en la que felicita a los periódicos brasileños por la actitud que han adoptado frente a la inadmisible acción política de las minorías extranjeras en el Brasil.

UNA ESTADISTICA

Los actos de propaganda celebrados en Madrid

Se ha publicado una estadística de las actividades desarrolladas por el Frente Popular durante una semana.

En lugares diversos se han dado 300 charlas, que han sido escuchadas por más de 18.000 obreros y obreras; desde los coches altavoces se han dado otras 290, que han sido escuchadas por unas 96.000 personas; en cines y teatros se han dado 138, 274 en casas de vecindad, 125 en las colas y 137 en Metro y tranvías, además de 522 mítines relámpago en calles y plazas. En total, 1.835 actos, que han tenido un público de unas 300.000 personas.

En la provincia se han celebrado 67 actos (20 charlas y 47 mítines con carácter de Frente Popular en las intervenciones) ante unas 35.000 personas. En total, 1.902 actos, con unos 335.000 asistentes. Se ha repartido y pegado una inmensa cantidad de pasquines, carteles, octavillas, manifiestos, etc.

Comité provincial de Defensa pasiva

Ayer se ha reunido en sesión ordinaria el Comité provincial de Defensa pasiva, con asistencia de todos los vocales y representantes del Consejo provincial.

El presidente dió cuenta de las comunicaciones recibidas, que acusan el estado progresivo de los pueblos en materia de defensa contra agresiones aéreas. Los reunidos conocieron, con gran satisfacción, el interés de la provincia de Madrid por cumplir las orientaciones emanadas del Comité provincial, pues apenas si queda algún pueblo de escasa importancia en que no se haya constituido el Comité local de Defensa pasiva.

El teniente coronel Agudo, el comandante médico García Reyes y los consejeros Mancebo y Ordóñez informan, congratulándose de la buena disposición de todos los pueblos de la provincia para secundar las indicaciones que se les hacen, que se traduce en un progreso formidable en la construcción de defensas antiaéreas.

Médicos que incumplen las normas sobre recetas de alimentos

Como resultado de la inspección de recetas de alimentos que con tanto acierto viene realizando el Ayuntamiento de esta capital, la Alcaldía me remite una relación de médicos que incumplen lo ordenado en este aspecto, y que son:

Don Carlos Cañellas Marquina, D. José Casas Aragón, D. Antonio Gijón Sardiñas, D. Oscar Piñerúa, D. Emilio Ayanz Bestoso, D. José Alix Alix, D. Sebastián Moreno Lagua, D. Miguel Moreno Yanguas y D. Rafael del Valle Jové, previniéndoles que en caso de reincidencia me verá obligado a tomar medidas de máximo rigor.—El delegado provincial de Asistencia médica, Pedro Sdez Lizana.

Disposiciones oficiales

Ordenes del ministerio de Defensa Nacional
Barcelona, 25.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulares:

Resolviendo que el coronel de Infantería don Mariano Salafranca Barrios, nombrado magistrado del Tribunal especial de Espionaje y alta traición, disponible forzoso en esta plaza, pase a la situación de «al servicio de otros ministerios».

Disponiendo que los capitanes de fragata don Virgilio Pérez y Pérez y D. Tomás de Azcárate y García de Loma causen baja en la Armada por fallecimiento en servicio de guerra, ya que se ha tenido conocimiento de que dichos oficiales fueron detenidos y fusilados por los rebeldes por mantenerse fieles al Gobierno de la República, cobrando sus viudas el importe de los haberes y demás emolumentos correspondientes.

Reunión nacional de periodistas en Madrid

Se recuerda a todas las Secciones de Periodistas de la Federación Gráfica (U. G. T.), y a cuantos Grupos de periodistas pertenezcan a nuestra Central sindical, que la Asamblea nacional se celebrará en Madrid, con las delegaciones que asistan, el día 27 de este mes.

La Comisión organizadora advierte a los delegados de provincias que deben presentarse en el Palacio de la Prensa de Madrid hoy sábado por la tarde o el domingo por la mañana.—La Comisión organizadora.

Administración de LA LIBERTAD
Teléfono 27150